
 
                                                                                                             
 
                                                                                                 Firenze, 21 novembre 2013 
 
 
 
                                           INTERROGAZIONE  CON RISPOSTA IN AULA 
 
Oggetto: Luna Park di Firenze 
Proponente: Francesco Torselli (Fratelli d’Italia) 
Altri firmatari: Stefano Alessandri, Emanuele Roselli, Marco Semplici,  Stefano Bertini 
 
I Sottoscritti Consiglieri Comunali, 
 
- PRESO ATTO che tradizionalmente, a Firenze, ogni anno, in occasione delle festività natalizie e 
quaresimali, presso Piazzale del Re, all'interno del Parco delle Cascine, andava il scena il cosiddetto "Luna 
Park di Firenze"; 
- PRESO ATTO che lo scorso anno il "Luna Park di Firenze" è stato spostato da Piazzale del Re a Viale 
Lincoln, nonostante il parere fortemente contrario di gran parte degli operatori del Luna Park; 
- CONSIDERATO che l'allora vicesindaco ed assessore allo Sviluppo Economico, On. Dario Nardella, 
raggiunse un accordo transitorio con gli operatori del Luna Park, relativo alle festività natalizie 2012 e 
quaresimali 2013, con l'impegno a rivedere lo stesso accordo l'anno successivo; 
- CONSIDERATO che ad oggi non ci risulta ancora istallato alcun tipo di "Luna Park di Firenze" né presso 
Piazzale del Re, né presso Viale Lincoln; 
- CONSIDERATO che oltre a non poter ancora esercitare il proprio lavoro, che tradizionalmente iniziava 
durante il mese di ottobre, gran parte degli operatori del Luna Park di Firenze sono costretti a vivere in una 
situazione di forte disagio presso via dell'Olmatello, a ridosso di una occupazione abusiva e costantemente 
vittime dell'incuria e del degrado che questa produce, provocando anche danni economici ai mezzi 
 
                                              INTERROGANO  IL SINDACO 
 
1. Per conoscere le intenzioni dell'amministrazione comunale in merito al Luna Park di Firenze in occasione 
delle festività natalizie 2013 quaresimali 2014; 
2. Per sapere se sono stati rispettati gli impegni assunti lo scorso anno dall'allora vicesindaco ed assessore 
allo sviluppo economico relativamente ai tempi di attività del Luna Park e dei costi da sostenere per 
l'occupazione del suolo pubblico e per i costi di gestione dell'attività; 
3. Per conoscere quali siano le intenzioni dell'amministrazione comunale in merito al collocamento dei mezzi 
e delle roulottes di proprietà degli operatori del "Luna Park di Firenze" attualmente parcheggiate in via 
dell'Olmatello; 
4. Per sapere se l'amministrazione comunale è al corrente delle condizioni in cui gli operatori del "Luna Park 
di Firenze" sono costretti a vivere e se è al corrente delle attività che vengono quotidianamente svolte dagli 
occupanti abusivi dell'edifico a loro attiguo, lungo Via dell'Olmatello in Firenze. 
 

 
 
 

Francesco Torselli                        Stefano Alessandri                 Emanuele Roselli 
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